Разработка урока мужества с использованием материалов «Школьного музея»

Тема: «А.И. Спирин – Герой нашего времени»
Учитель: Костюк А.В.

Цели:

- создать условия для самостоятельного изучения материалов школьного музея;

- развивать навыки работы с источниками разного типа и оформления результатов работы в форме доклада,  исторического сочинения, творческой работы;

- воспитывать в подрастающем поколении дух патриотизма, уважение к истории своего края, к историческому наследию страны. 

Ход урока

1.Организационный момент. Проверка подготовки учащихся к уроку, наличия на столах дополнительного материала. 

2.Новый материал. Вступительное слово учителя:

Сегодня мы будем сами добывать информацию из материалов, которые хранятся в нашем музее. Мы изучаем историю, а она предполагает наличие достоверной информации, поэтому нужно общаться с очевидцами событий, чтобы иметь правильный взгляд на вещи, делать точные выводы.
Учащиеся делятся на 3 группы по видам деятельности и артефактам.

Время, отведенное на работу в группах составляет 15 минут, время на публичное выступление составляет 2 мин.
1 группа

Вопросы:
1. За какие заслуги присваивалось звание Героя Советского Союза?

2. Сколько человек было удостоено этого звания в годы Великой Отечественной войны в СССР, в  Чердынской земле?
3. За какие заслуги звания Героя Советского Союза был удостоен А.И. Спирин?
4. Когда и почему нашей школе было присвоено звание Героя Советского Союза А.И. Спирина?

Источники:

1. Приложение 1

2. Постановление О присвоении звания Героя Советского Союза А.И. Спирину

3. Постановление Законодательного собрания Пермской области от 22 апреля 2004 года № 1399 
Приложение 1
Звание Героя Советского Союза (ГСС) является высшей степенью отличия и присваивается за личные или коллективные заслуги перед Советским государством и обществом, связанные с совершением геройского подвига. Звание Героя Советского Союза было учреждено Постановлением ЦИК СССР от 16 апреля 1934 года. Впервые звание Героя Советского Союза было впервые присвоено 20 апреля 1934 года Постановлением ЦИК СССР за спасение полярной экспедиции и экипажа ледокола "Челюскин” отважным советским авиаторам Водопьянову М.В., Доронину И.В., Каманину Н.П., Леваневскому С.А., Ляпидевскому А.В., Молокову В.С. и Слепневу М.Т.

         В Великую Отечественную войну звания ГСС первыми были удостоены летчики-истребители младшие лейтенанты Жуков М.П., Здоровцев С.И. и Харитонов П.Т., отличившиеся в воздушных боях с бомбардировщиками противника, рвавшимися к Ленинграду. Всего за боевые подвиги в годы Великой Отечественной войны звания Героя Советского Союза удостоено 11626 воинов.
2 группа
На основании материалов музея, составтье краткую биграфию А.И. Спирина, в которой было бы отражено:
1. Ф.И.О. 

2. Годы жизни

2.     Опишите его увлечения, образование, черты характера.

3.     Расскажите о его делах. В чьих интересах он действовал? 
4.     Оцените результаты его деятельности: для государства, народа, живущих рядом с ним людей.
5.     Какие дела и поступки вызывают ваше уважение к нему.
Источники:

1.Экспозиции:
- Книги, которыми пользовался А.И. Спирин

- Стихи об А.И. Спирине
2.Альбом Герои Советского Союза Чердынского района
3 группа

Задание: Познакомьтесь с экспозицией музея «Спасибо деду, за Победу», изучите сборник творческих работ «Имя несем достойно» и  напишите письмо  Герою. 
Источники:

1 сборник творческих работ «Имя несем достойно»
2 экспозиция «Спасибо деду, за Победу».
